

亚欧冠军对决，差距不是一般的大

中国女足1:6大比分输给英格兰，结束世界杯之旅

北京时间8月1日晚，2023年女足世界杯D组最后一轮，中国女足对阵夺冠大热门英格兰女足。最终，中国队在被对手全面压制的情况下，以1:6大比分落败。本场比赛过后，中国女足小组赛1胜2负积3分，没能晋级淘汰赛，结束了本次世界杯的旅程。

赛后，中国女足主帅水庆霞在接受采访时表示，“看到了差距，经过努力也打出了自己的东西，为队员感到骄傲。”

现代快报+记者 王卫

▶中国女足看清了和世界强队的差距
新华社发



全面压制！英格兰大胜中国队

中国女足与英格兰女足的这场比赛，赛前备受关注，不仅仅因为这是小组赛的最后一场赛事，事关两支球队的出线，还因为这场比赛被解读为“亚欧冠军”之间的战斗。中国女足于去年加冕亚洲杯冠军，最近几年刚刚崛起的英格兰女足则是新晋欧洲杯冠军，就连国际足联主席因凡蒂诺都成了这场比赛的“座上宾”。

但从本场比赛的过程和结果来看，两个冠军的对垒基本不在

一个量级。面对这场世界杯小组赛出线生死战，此前一直坐在替补席上的王霜重新回到了首发的位置上，这是中国女足在首发位置上最大的变化。但作为攻击手的王霜，在这场比赛没有太多发挥的机会，英格兰队全场比赛用身体和技术全面压制住了中国女足，比赛几乎变成了半场攻防演练战。

开场5分钟，英格兰队就取得闪电进球，打了中国女足一个措

手不及。半场结束，中国队已经0:3落后，而且完全看不到翻盘的希望。下半场比赛刚开始，置之死地的中国队展开了一波攻势，在对方禁区内制造一粒点球，进攻核心王霜稳稳罚进，打进了她在本届世界杯上的第二粒点球，而这两粒点球，也成了中国女足本届世界杯的全部进球。之后，舞台再一次交给了英格兰队，对方又打进3球，这场比赛最终以1:6的大比分结束。

一胜两负！中国女足小组出局

打完这场比赛之后，中国女足小组赛三轮全部战罢，最终取得1胜2负积3分的成绩。本组的另一场比赛，丹麦队2:0战胜海地，最终丹麦积6分，海地三战皆墨积0分，英格兰三战全胜积9分，中国女足排名小组第三，小组出局，结束了本届世界杯的旅程。

回望本届世界杯，才知道中国女足原来是身处“死亡之组”的那一个。本组，英格兰贵为夺冠热门，丹麦的世界排名与中国队相

差无几，海地队是历史首次杀入女足世界杯决赛圈。但最终，海地和丹麦都是0:1输给英格兰，展现出了强大的实力。总结中国女足本届世界杯的旅程，首战被丹麦队最后时刻绝杀的比赛甚为可惜，不然最终的晋级结果并不好说。第二场对阵海地队，女足姑娘们在10打11的情况下取得胜利，展现出了强大的韧劲。最后一场面对英格兰，则让很多球迷彻底看到了中国女足与世界强队之间的差距。

声音

王霜赛后哽咽： 我们不是好榜样

赛后在接受采访时，队员王霜也忍不住哽咽。

“我们不是一个特别好的榜样吧。”王霜含泪说道，“还是希望未来的孩子们能够踢出更精彩的足球。”

“也希望国内的教练们能培养出更多真正爱踢球的孩子们，让她们在未来代表国家队的比赛中不至于这么狼狈。”

本届世界杯，王霜在对阵海地和英格兰的比赛中都取得了进球，这也是她生涯首次在世界杯赛场有进球入账，对此王霜说，“在国家队所有大赛中取得了进球，对我来说也算是职业生涯比较圆满了吧。”

而对于英格兰女足的崛起，王霜也有自己的看法，“他们本身男足水平就很高，现在又愿意投入女足联赛。英格兰女足的快速进步，我觉得还是得益于英超联赛（对女足的帮助）。”

对于阵中经历了多次世界杯的老将，王霜也表达了自己的感谢，“她们能够一直在国家队坚持这么多年，她们就是最棒的。”

“无论怎么说，她们都为国家作出了贡献，不管下一届世界杯她们是否还能为国家队出战，大家都应该给她们鼓励，她们确实把自己的青春献给了国家队。”据澎湃新闻



铿锵玫瑰 认清差距再出发

1:6输给英格兰后，中国女足的进攻核心王霜说：“希望国内的教练们能培养出更多会踢球的孩子，让国家队不至于踢得这么狼狈！”

狼狈，是的，王霜这个词用得非常精准。面对欧洲杯冠军、世界杯夺冠大热门英格兰女足，中国女足表现得相当狼狈。但这种狼狈并非女足姑娘们不拼，而是在绝对的实力差距面前，体现出的一种无能为力。

曾几何时，英格兰女足并不是一个我们惧怕的对手，但现在，她们的水平已经对我们形成碾压的态势。身体强壮、技术突出、配合娴熟、意识超前，英格兰女足展现出的素养，丝毫不输于有“三狮军团”之称的英格兰男足。从这里，我们或许可以找到英格兰女足崛起的密码——她们继承了英格兰男足的足球传统，植根于英超这片足球的沃土，终于开出了属于女足的绚烂之花。

而中国女足的出路，在哪里？

中国队主帅水庆霞和核心王霜都给出了答案：孩子。

在赛后接受采访时，水庆霞和王霜不约而同地反复提到了一个词：孩子。水庆霞说：“我希望中国有更多小女孩通过这场比赛走上足球场。”王霜反复提到，希望未来的孩

子踢出更精彩的足球。而想让女孩子踏上足球场，要先让她们走进足球场。英格兰夺冠的女足欧洲杯决赛，近9万名球迷涌入场，这是她们崛起的基础。中国女足联赛在这方面，任重而道远。

对于中国女足来说，这届世界杯最大的收获，或许就是认清与世界强队之间的差距。从热身赛大比分输给巴西，到最后一战大比分输给英格兰，在欧美女足大踏步前进的当下，中国女足唯有拼尽全力，才能无愧于“铿锵玫瑰”的称号！

现代快报+记者 王卫

年度最大满月“超级蓝月亮”31日登场



就在8月，年度第二大满月、最大满月，接连“重磅”登场。先剧透！年度最大满月将是“超级蓝月亮”。

我们先来了解下，为什么会出现“超级月亮”。

月亮在一个椭圆轨道上绕地球运行，距离地球最近的那一点被称为“近地点”，这个距离大约为35万公里。如果满月时，月亮正好出现在近地点附近，那么月亮就会看起来“又大又圆”，这就是所谓的“超级月亮”。“超级月亮”并不罕见，一年少则一两次，多则三四次。

8月2日2时32分，满月。

当天13时52分，月球恰好过近地点，相差11小时20分，因此这轮满月看起来会比较大。满月时，月球与地球的距离约35万7528.078公里，而这种月

地距离的变化也导致了月球“视直径”的变化，使其成为年度第二大满月，也就是“超级月亮”。

什么是“超级蓝月亮”呢？答案在后面。

8月，还有一次“超级月亮”，最圆时刻发生在8月31日9时36分。

由于月球在30日23时54分通过近地点，相差9小时42分钟，而且最圆时刻距离地球相对更近，约为35万7340.93公里，所以这次的满月是本年度13次满月中的最大满月。相比今年2月6日的年度最小满月，这次的“超级月亮”视直径大了约13.5%。

重点来了！

一个月内发生两次满月，那么第二个满月就会被赋予一

个充满神秘浪漫色彩的名字“蓝月亮”(Blue Moon)。

但是，不要被名字给骗了。

蓝月亮的特点并不在颜色上，而是出现的概率比较小。

超级月亮+蓝月亮，便是“超级蓝月亮”。

那是不是月亮绕地球转得更快了，才会一个月出现两次满月？并非如此！一般来说，两次满月之间相隔29.5天左右，即天文学上的“朔望月”，而阳历规定的每月天数为30天或31天(2月除外)，这就出现了时间差。因此，平均每过32个月，在一个公历月中就会出现第二个满月，也就是“蓝月亮”。

至于“超级蓝月亮”，那就不太常见了，值得期待！

现代快报+记者 储希豪/文
顾伟 赵杰/摄